

今年一季度

我市空气质量改善幅度位居全国第17名

本报讯(记者 单杉)近日,生态环境部通报了2023年1-3月全国环境空气质量状况。记者了解到,1-3月,我市在全国168个重点城市中,空气质量变化排名位居第17名。

市生态环境局大气处工作人员告诉记者,今年以来,市委、市政府高度重视空气质量改善工作,1-3月,全市开展空气质量“首季争优”行动,按照“统筹兼顾、突出重点、从早攻坚、争取主动”的工作思路,将大气治理工作落在实处。

“我们积极鼓励引导全市41家重点工业企业排放大户持续开展友好协商减排工作。”上述工作人员表示,在政

企的共同努力下,1-3月全市烟尘、二氧化硫、氮氧化物3项大气污染物排放量较去年同期分别下降41%、21%、32%。随着《2023年镇江市大气污染防治工作计划》的印发,全市581个重点工程减排项目排定;1-3月,全市共完成241个重点工程减排项目,完成率42%,形成有效工程减排。

与此同时,我市强化扬尘污染防治,守护蓝天白云最美丽底色。市生态环境局大气技术团队每日开展巡查工作,对发现的扬尘问题通过微信群迅速交办,形成整改闭环,同时开展市区道路积尘走航监测,对积尘较高的道路督促整改到位。进一步压实属地治

气责任,实行“日目标、周交办、旬公布”制度,每日制定各地空气质量目标,每周将重点问题交办各地主要负责人,每旬通报市区空气质量情况;出台《镇江市乡镇(街道)空气质量考核排名制度》,每月公布乡镇(街道)空气质量排名,压实乡镇(街道)治气责任。

在各地、各部门持续不断的努力下,1-3月镇江市PM2.5浓度49微克/立方米,同比改善7.5%;优良天数比率84.4%,同比上升5.5个百分点。市生态环境局将继续落实市委、市政府各项治气意见,全力以赴、多方发力,持续推动全市空气质量改善,守护镇江的蓝天白云。

市残联开展康复服务 定点机构管理专项督查工作

本报讯(朱秋霞 朱薇)为进一步规范残疾儿童基本康复服务管理,切实维护残疾儿童权益,根据《江苏省残疾儿童基本康复服务管理暂行办法》专项督查工作方案要求,近期,市残联康复处联合计财处就《江苏省残疾儿童基本康复服务管理暂行办法》落实情况对全市康复服务定点机构开展专项督查工作。截至4月20日,已对市区15家机构进行了现场走访督查考评。

此次督查工作围绕“全面覆盖、问题见底、查纠并举、长效治理”的工作目标,紧盯服务采购、服务管理、违规处理三个关键环节,强化数据比对,强化线索排查,强化监督执纪,着力解决各机构贯彻落实《江苏省残疾儿童基本康复

服务管理暂行办法》中可能存在的变通执行、敷衍执行等问题,确保残疾儿童康复服务优质规范,不断提高残疾儿童对基本康复服务工作的获得感和满意度。

考核组通过现场查阅工作台账、核对人员资质、检查资金使用凭证、部分家长满意度抽查等方式进行综合考核。针对发现的问题,提出整改指导意见。就继续做好全年康复工作,要求要根据省、市“残疾儿童基本康复服务管理考核办法”细化职责分工,强化责任落实,确保各项工作落地落实;保证项目资金专款专用、专账核算,杜绝虚报、冒领、重领、乱收费现象。后续市残联还将对此次整改持续开展复查工作。

推动创新要素向企业集聚

京口加快高新技术企业培育和发展

本报讯(郭经涛 林兰)4月20日下午,京口区通过专题辅导、交流科技合作与申报经验等多种形式,成功举办“2023年高企申报专场培训会”。该培训旨在推进实施高新技术企业“小升高”计划,提高辖区高企认定通过率,并以此为契机,有力推动创新要素向企业集聚,不断壮大科技型中小企业规模。全区超80名科技型企业、科技服务机构代表以及各街道(园区)科技助理参加了培训。

培训会上,市科技局副局长张松以“高企政策解读和申报认定要求”为主题,从申报流程、材料准备、科技成果转化模式等方面,为企业提供专业的讲解,并详细解答企业在申报过程中所遇到的各种难题和解决方法。镇江大公税务师事务所所长李德刚就高企申报专项审计、资产负债表编制、财务评审等事项,进行了解读

与培训。

京口区科技局局长马宇茜介绍说:“高新技术企业是企业创新能力的‘认证’标志,也是衡量区域高质量发展和科技创新水平的重要指标。所以,我们不断完善高新技术企业‘微成长、小升高、高壮大’梯队培育机制,精准挖掘潜在高新技术企业苗子企业,推动更多符合条件的科技型中小企业加快成长为高新技术企业。”

记者采访获悉,京口区一直高度重视创新主体培育,通过积极发挥科技孵化载体、科研院所、科技型企业集中的镇江市主城区优势,加快高新技术企业培育和发展。2022年,该区进一步完善政策优化机制,及时拨付省、市级科技扶持资金884.08万元,涉及企业66家;稳步扩大苏科贷融资规模,帮助蓝图科技、金亿达能等2家企业申请苏科贷420万元;持续开展“科技巡

诊”“双百服务行动”进企送智,及时了解企业在产业转型、技术升级过程中的实际需求并做好辅导,不断催生企业持续创新动能。当年,全区高企总数已达54家,实现营业收入274.44亿元,所得税1.39亿元;新增省级科技孵化载体、省级工程技术研究中心各1家;高企建立市级以上研发机构占比达52%。

今年一季度,京口区面向高企持续推进产学研深度融合,组织参与两场大型产学研活动。在南京信息工程大学专场,京口9家企业与南京信息工程大学进行产学研对接,其中江苏锐天科技有限公司与南京信息工程大学人工智能学院签订校企合作框架协议。在南京航空航天大学活动专场,京口2家科技型企业参与产学研对接,其中镇江多游网络科技有限公司与南航签订产学研成果转化项目合作协议。

迎“五一” 助农销 市供销合作总社 举办名优农产品“进社区”活动

本报讯(记者 周迎 通讯员 李辰)4月22日,市供销合作总社在京口区北固湾商业广场开展“迎五一 助农销”名优农产品“进社区”活动。总计近150款特色农产品吸引往来市民驻足选购。

活动现场,不但有镇江肴肉、香醋、茅山老鹅、三叶秧草等镇江传统农副产品,还有凤头鸭蛋、长山金菊、捧花蜂蜜等本地特色农产品,更有小西瓜、甜瓜、枇杷、干禧果等当季特色水果。在展台的右半部分,还销售陕西白苹果、新疆牛肉、牛奶等对口帮扶地区特色农副产品。

捧花蜂蜜的负责人告诉记者,从上午9点正式销售开始,短短一个半小时,他们带来的主销产品“槐花蜂蜜”已销售一空。而在不远处的当季水果销售摊位,干禧果和枇杷销售也十分火爆。

据了解,今年市供销合作总社将开展“帮助农民销”系列活动,举办农产品小型专场推介(进机关、进社区、进企业)、电商直播和地方特色农产品品牌推广等各类活动15场以上,此次名优农产品“进社区”活动是市供销合作总社今年以来举办的首场线下展示展销活动。

市不动产登记交易中心召开 企业破产处置 涉不动产登记事项研讨会

本报讯(王兵 王月星 朱美娜)4月19日,市不动产登记交易中心召开企业破产处置涉不动产登记事项研讨会,就企业破产处置过程中涉不动产登记相关疑难问题进行深入探讨,致力于进一步优化营商环境、提升不动产登记工作服务水平。

会议深入研讨了包括如何解决开发企业因欠税导致税控系统关闭及因破产无资金缴纳税款的办证问题、无竣工验收材料的办证问题、网签销售系统因破产开

发公司资质过期导致无法正常网签和注销备案的问题、配套设施未完成情况下的验收问题、集中办证数量大情况下的登记效率提高问题等八项疑难问题。

镇江市中级人民法院民事审判庭副庭长季晖建议建设线上破产处置统一平台,通过该平台传输相关不动产登记信息;镇江市破产管理人协会会长孔宪根认为,为做好联动工作,破产管理人与不动产登记部门应当增加交流、加强学习法律法规。



连日来,农民在位于句容市后白镇一种植基地内整理土地,为水稻播种做好准备。时下正值春耕生产时节,农民们抢抓农时劳作,田间地头呈现一派繁忙的景象。

辛一 田馨
摄影报道